
Por Miriam Aline da Silva 

 Fundamentada na leitura dos textos e artigo propostos pela professora 

realizei uma pesquisa de campo com os alunos do curso técnico em 

agronegócio do Mediotec na modalidade de educação à distância no Colégio 

Estadual Raimundo Santana Amaral, de Rubiataba Goiás para saber como 

eles estão usando a internet no cotidiano. 

                DADOS DA PESQUISA 

REALIZADA 

 

CIDADE: Rubiataba 

Data da realização da pesquisa 23 DE NOVEMBRO DE 2017 

Número de alunos participantes 15 

Número de alunas participantes  10 

Idade dos entrevistados 15 a 17 anos 

Número de professores participantes 05 

Áreas de formação dos professores 

participantes 

Ambientação em Educação a Distância, 

Ética e Relações interpessoais, 

empreendedorismo matemática financeira e 

contabilidade básica. 

 

Escola  

 

Colégio Estadual Raimundo Santa Amaral 

 

PESQUISA REALIZADA COM OS ALUNOS  

 

Os alunos têm mais acesso a 

internet através do celular ou 

computador? 

 

Nos computadores 

do laboratório de 

informática da 

escola  

(12 votos) 

No celular 

 

(12 votos) 

No computador em 

casa 

(12 votos) 

Os três Gêneros musicais 

preferido dos alunos (as) 

Eletrônica 

(06 votos) 

Sertanejo 

(12 votos) 

 

Rap 

(09 votos) 

Os três Videoclipes 

 

Preferido dos alunos (as) 

Zeeba 

 

(07 votos) 

All of my 

 

(09 votos) 

Mulherão da porra  

Munhoz e Mariano 

(12 votos) 

Os três Filmes 

Preferido dos alunos (as) 

(Netflix) 

Como eu era antes 

(Netflix) 

Um olhar do 

(Netflix) 

A cabana  



de você 

(12 votos) 

paraíso  

 (12 votos) 

(12 votos) 

Os três Games 

Preferido dos alunos (as) 

Minecraft 

(12 votos) 

Candy Crush  

(12 votos) 

Clash Royale 

(12 votos) 

Existe ou não nudez no 

conteúdo assistido? 

(Não) 

Na Instituição de 

Ensino é proibido 

fazer perguntas 

sobre nudez? 

(Não) 

A direção da 

Instituição de 

Ensino  

Proibi falar sobre 

o tema nudez? 

(Não) 

A Instituição de Ensino 

proibiu os alunos de 

fazerem perguntas 

sobre sexo?  

(Não) 

Conteúdos que divergem entre 

os alunos e alunas? 

Filme musica e serie. 

Meninos preferem 

musicas e series  

Meninas também 

preferem 

Musicas e series 

 

---------- 

 

 O Mediotec nada mais é do que uma ação de aperfeiçoamento da oferta 

de cursos técnicos direcionado a alunos regulamente matriculados no ensino 

médio regular nas redes publicam estaduais e distrital de educação, como 

proposta de fortalecimento e desenvolvimento de uma formação profissional 

com produção pedagógica exclusiva para o publico atendido e em parceria com 

os setores produtivos, econômicos e sociais. Que tem como objetivos, garantir 

ao estudante do ensino médio, após ele concluir essa etapa de ensino, esteja 

apto a entrar no mercado de trabalho e renda. 

Os adolescentes entrevistados na pesquisa de campo declaram que tem 

acesso diário á internet e todos tem perfil em redes sociais Facebook, 

Instagram e Twitter foram às citadas.   

De acordo com as respostas dos alunos ao questionário da entrevista 

percebe-se que os meninos e as meninas têm gostos parecidos porem eles 

gostam mais de jogos (games) e acessam mais os sites de jogos. 

De acordo com as respostas das meninas, conclui-se que elas gostam mais de 

videoclipe musicais, series e filmes e o site mais acessado por elas para ver 

vídeo clipes é o youtube e para assistirem series e filmes o netflix. 

 

PESQUISA REALIZADA COM OS PROFESSORES 



Professor graduado 
Em 
Administração  
(atuou no na 
disciplina de ética e 
relações 
interpessoais). 

Utiliza 
recursos 
tec. em 
sala de 
aula? 
 
(Sim) 

Qual recurso 
utilizado? 
 
Data Show e 
computadores 
com acessos 
a internet. 

Você sabe 
o que seus 
alunos 
apreciam 
na 
internet? 
(Não)  

A CULTURA 
DIGITAL SE LIMITA 
AOS SEUS 
APARATOS 
PEDAGÓGICOS? 
 
(Sim) 

Professora 
Graduada 
Em Licenciatura em 
Biologia e Farmácia 
Bioquímica 
(atuou na disciplina 
de Ambientação em 
EAD). 

Utiliza 
recursos 
tec. em 
sala de 
aula? 
 
(Sim) 

Qual recurso 
utilizado? 
 
Data Show e 
computadores 
com acessos 
a internet. 

Você sabe 
o que seus 
alunos 
apreciam 
na 
internet? 
 
(Não) 

A CULTURA 
DIGITAL SE LIMITA 
AOS SEUS 
APARATOS 
PEDAGÓGICOS? 
 
(Sim) 

Professor 
Graduado 
Em Gestões 
Imobiliárias 
(Atuou na disciplina 
de 
Empreendedorismo). 
 
 

Utiliza 
recursos 
tec. em 
sala de 
aula? 
 
(Não) 

Qual recurso 
utilizado? 
 
 
------------- 

Você sabe 
o que seus 
alunos 
apreciam 
na 
internet? 
(Não) 

A CULTURA 
DIGITAL SE LIMITA 
AOS SEUS 
APARATOS 
PEDAGÓGICOS? 
 
(Sim) 

 Professor 
 Graduado 
Administração  
(atuou no na 
disciplina de 
Matemática 
Financeira). 

Utiliza 
recursos 
tec. em 
sala de 
aula? 
 
(Sim) 

Qual recurso 
utilizado? 
Data Show e 
computadores 
com acessos 
a internet. 
 

Você sabe 
o que seus 
alunos 
apreciam 
na 
internet? 
 
(NÃO) 

A CULTURA 
DIGITAL SE LIMITA 
AOS SEUS 
APARATOS 
PEDAGÓGICOS? 
 

(SIM) 

Professor 
Graduado  
Em Contabilidade 
(Atuou na disciplina 
de contabilidade 
Básica). 
 

Utiliza 
recursos 
tec. em 
sala de 
aula? 
(Não) 

Qual recurso 
utilizado? 
 
------------- 
 

Você sabe 
o que seus 
alunos 
apreciam 
na 
internet? 
(Não) 

A CULTURA 
DIGITAL SE LIMITA 
AOS SEUS 
APARATOS 
PEDAGÓGICOS? 
 

(Sim) 

 

Na pesquisa realizada com os professores, depois de coletar todos os 

dados constatei que ainda tem muitos professores que não se sentem seguros 

em usar e manusear algumas ferramentas tecnológicas em sala de aula muitas 

vezes por medo de estragar.  

 


